

ASISE TRABAJA POR EL "TIO FATUO" VISITA LA CULTURA

Frente a la actuación del diputado Sáiz Rodríguez (el Graso), combatiendo a los maestros que se rebelan contra el caciquismo y deambulando por España sin dar muestras de interés por la provincia que le ha elegido, tenemos a la llevada a cabo por el camarada Bruno Alonso, quien ha recibido del ministro de Instrucción Pública una carta, que tenemos a la vista, en la que le dice "que atendiendo a las reiteradas gestiones y peticiones que le viene haciendo sobre la creación de escuelas en Santander, había concedido las siguientes subvenciones:

40.000 pesetas para la creación de cuatro escuelas unitarias en Mataporquera, 26.000 para la de Adal (Bárcena de Cicero) y 10.000 para la de Cieza."

Por otra parte, Bruno Alonso ha recibido una carta del director general de Enseñanza, en la que le dice "que el Ayuntamiento de Camargo no ha enviado la copia de entrega del solar donde había de construirse el Grupo escolar, y que se solicitó el envío con fecha 29 de mayo."

Los muchos quehaceres que asisten a los radicales ediles de Camargo, les ha impedido cumplimentar lo interesado por la Dirección General de Enseñanza, aunque hayan dicho que fué enviada la semana pasada; mientras tanto, el valle de Camargo irá demorando la construcción de su Grupo escolar.

UN TELEGRAMA SIN-DICAL SABROSO

Ante la actuación, poco clara, que en su día habremos de tratar con la extensión que merece, el Sindicato Provincial Montañés de Obreros Peluqueros-Barberos ha cursado el siguiente telegrama al director general del Trabajo:

"Ponemos superior conocimiento V. E., que por medida arbitraria y exclusiva, secretario Jurado Mixto Servicios Higiene de Santander autoriza apertura Peluquerías en Torrelavega en domingo y amplia hora diaria trabajo, existiendo Contrato impide trabajar en domingo, vulnerando Decreto 24 febrero. Protestamos energicamente actuación secretario Jurado, rogando a V. E. impida atropello trabajadores, que verían necesidad movimiento huelguístico provincial, de no respetarse derechos.—Respetuosamente, por el Comité, el presidente, Félix Bravo; el secretario, Germán García."

Es decir; que vista la autorización del secretario aludido, se permite que se abran las Peluquerías en Torrelavega los domingos y el que las horas de trabajo se amplien, echando por tierra las conquistas logradas, y esto lo hace, lo inspira nada menos que un empleado del Gobierno civil, que es a la vez secretario del Jurado Mixto, proletario y... nada más por hoy.

III FERIA DE MUESTRAS

Nos hallamos ante el momento culminante, en el que se ha de decidir la industria montañesa, si ha de acudir o no, al Certamen que viene organizándose en la ciudad coincidiendo con las fiestas cumbres de la capital.

A nosotros se nos presenta ocasión de demostrar una vez, que una cosa son las ideas marxistas que profesamos, incapaces de abatir por mucho temporal que las azote, y otra cosa es alentar, animar y ofrecerlos a nuestros más enconados adversarios, para colaborar con ellos—desde el periódico—a todo cuanto redunde en beneficio de la provincia. Y pensando así, hemos aquí llamando a la industria montañesa, para que no se repita su ostracismo de pasados Certámenes, eludiendo su presencia en la Feria de Muestras, la que presenta el desnudismo industrial montañés.

¿No argumentan sobre la atención que dedican los Gobiernos a otras provincias? ¿No se oyen sus lamentos ante la crisis que se siente? ¿No repiten incesantemente el defender los intereses locales? ¿Ahorra tiene ocasión la industria montañesa de demostrarnos su ca-

LA VERDAD DE LA FARSA OFICINA LOCAL DE LAS COMISIONES MUNICIPALES

Si no fuera porque no nos gusta romper lo que sin influencia de ninguna clase nosotros mismos establecemos, hoy hubiéramos visitado al contubernista que nos han colocado los monárquicos en la Alcaldía, para preguntarle sobre los importantes problemas municipales que estaba tratando ayer, sentado en Molmedo, en compañía del presidente de la Diputación y con el religioso suyo, señor Mateo, y del Gil Robles santanderino e igualmente casi conreligionario de los señores Mateo y Jerez, señor Bustamante Hereña.

Sólo faltaba a la agradable reunión el republicano-monárquico-federal-Acción Republicana-independiente y futuro radical, señor Castillo. De haber estado este señor, quizá hubiéramos llegado a vencer la repugnancia que nos inspira penetrar en el despacho de la primera autoridad municipal, desde que marchó el alcalde y sentaron a "cas" en el sillón presidencial, por mor de enterarnos de las cosas interesantísimas que hubiera tratado el cuarteto contubernista.

Sin embargo, como no fué así, preferimos dejar el placer de contemplar la fisiología del beneficiado y buscar nuestra información, como en días anteriores, en las Comisiones municipales.

El ponente de la Comisión de Policía, camarada Leiza, nos manifestó que el próximo jueves se celebrarán los exámenes para el ingreso en la Guardia municipal, a los aspirantes que han cursado sus estudios en la Academia de la Guardia.

También nos dijo que la Comisión iba a dirigir un oficio a la Comisión de la Dcima, a fin de llegar lo más pronto posible al establecimiento de dichas, cosa acordada en sesión municipal.

Por su parte, el señor Ontavilla, de la Comisión de Instrucción, nos manifestó que ésta se reuniría hoy por la tarde, para tratar diversos asuntos relacionados con las colonias escolares que han de veranear en el Hipódromo y con las que serán enviadas a climas de altura.

ECOS MARITIMOS

Para evitar desgracias
Se ha dado orden, por la Capitania del Puerto, para que en lo sucesivo los barcos "parejas" que acostumbra a varar en la playa de la Magdalena, para reparar y limpiar fondos, lo hagan en lo sucesivo en otro sitio, a fin de que desaparezca el peligro que para los bañistas representaban los profundos hoyos que quedaban en la playa al retirarse estos barcos.

La pesca
Se sigue pescando, por los barcos pequeños, gran cantidad de sardina, que en la Almotacén se cotiza a precios muy bajos.

De las parejas que pescan en estos mares, una de ellas metió ayer 3.000 pesetas de dos días. Las que están en el "Gran Sol" una se espera llegue a esta el sábado o el lunes y la de García Obregón; a fines de la semana próxima.

Partes de los Semáforos
Observatorio de Santander: Probable tiempo cubierto de mar llana y agitada.

Mareas
Día 28: Tarde, pleamar, 4,23; coeficiente, 94; bajamar, 10,44.
Día 29: Pleamares, mañana, 4,49; coeficiente, 95; tarde, 5,14; coeficiente, 95.

Bajamares, mañana, 11,10; tarde,

LA VERDAD DE LA FARSA OFICINA LOCAL DE LAS COMISIONES MUNICIPALES

ENVIO.—Con toda cordialidad y cariño a los campesinos de la Montaña.

Los diputados de la derecha regional de nuestra provincia, que no han hecho en esta (como no harán en ninguna) etapa parlamentaria nada sino es aumentar el presupuesto y encarecer la vida en un cien por cien, han intentado poner una pica en Flandes, hablando del Tratado comercial con Holanda, que viene inexorablemente a dificultar la vida económica de los productores de quesos y mantequillas.

Han intentado que el pueblo comulgue con ruedas de molino. Han querido hacer creer a los incautos que con esto defendían el campo de nuestra provincia. Y aunque tuvieron la suerte de hablar antes que nosotros, no obstante haberlo solicitado repetidamente hace varios meses, nos conviene dejar bien sentado y bien claro, para que el pueblo se entere, que lo expuesto por el señor Fuentes Pila no es, ni muchísimo menos, lo que conviene a nuestra provincia. Porque una cosa es la situación de las fábricas productoras de derivados de la leche y otra la de ganaderos y labradores de la Montaña.

Los trescientos mil kilos más que se otorgan en el ya famoso Tratado con Holanda (no sancionado aún por el Parlamento), respecto a la mantequilla y el queso, representa, desde luego, unos cientos de miles de litros menos que han de exportar nuestras provincias norteñas; pero si no fuere así y lográsemos lo contrario, ¿cambiaría por ello la situación de labradores y ganaderos?

Si fuésemos a eso exclusivamente la solución del problema, no sólo no cambiaría, sino que, por el contrario, confirmaría como hasta hoy la explotación y la burla de que vienen siendo objeto los modestos ganaderos y los campesinos de nuestra provincia.

Las fábricas transformadoras de nuestros productos lácteos han tenido años y más años en que han ganado el mil por uno; millones y millones han nutrido los Consejos de Administración de las industrias soberanas pagaba como le daba la gana.

Si mañana se lograra reducir la entrada en nuestro país del queso y la mantequilla extranjera, ellos volverían a pagar al ganadero y al campesino la leche a los precios irrisorios que lo hacían cuando ganaban (?) el dinero a toneladas.

Por lo tanto, la solución eficaz no ha de estar en proteger sólo a las fábricas contra el "dumping" y la competencia extranjera. La solución debe estar en que los beneficios de todo Tratado, al igual que los perjuicios, se repartan equitativamente entre unos y otros. Y en este caso concreto del Tratado con Holanda, no se

LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

UN FRAILE ABOFETEA A UN MAESTRO.-LOS NIÑOS SE NIEGAN A ENTRAR EN CLASE.-MANIFESTACIONES EN LAS CALLES DE VIÑAS Y ATALAYA.-QUE SE ENTEREN LAS MADRES

Cansados estamos de oír a la clergalla, con su servidumbre beatífica, de que LA REGION tiene fobia y no dice las verdades. Hemos querido aplazar la información de los incidentes ocurridos en las calles inmediatas al Colegio de los Salesianos, para que nuestros adversarios vieran en la información el relato del maestro, en vez de la pluma diabólica del informador. Por lo tanto, he aquí lo que nos dicen, firmado y ante testigos, aunque para nosotros no hacía falta tanto requisito. Nos bastaba con lo que hemos presenciado, que es siempre lo que decimos en el periódico.

El lunes por la mañana, el fraile salesiano José Sansacht, abofetó en el recreo, delante de los niños, al maestro don Nicasio Diez, causándole unas lesiones en el rostro, que tuvieron necesidad de asistencia facultativa; hecho éste que se dispuso el agredido a poner en conocimiento del Juzgado, pero que no pudo hacerlo porque le cerraron los Salesianos el paso, viéndose precisado a subir a clase, en la tarde del lunes, siendo entonces llamado por el director, quien sin escucharle, le despidió.

El padre director, acto seguido también, comunicó a los niños de la quinta clase la determinación que había adoptado con don Nicasio, en cuyo instante empezó el "jaleo" escolar, profiriendo los niños gritos que, aun siendo sabrosísimos, omitimos, volando unos tinteros como señal de protesta por el atropello y como señal de indignación de la grey infantil, que también soportaba los maltratos del fraile José (el catalán).

A la salida de la clase, como perfectos huelguistas, los niños se organizaron en protesta callejera, entonando el himno que habían sacado al fraile profesor, himno que califica a éste de dictador catalán y de otros adjetivos, adquiriendo el tumulto de estos niños una importancia que el lector acertará a ver.

Por la noche regresó, como de costumbre, al Colegio el maestro don Nicasio, llamando a la puerta diversas veces hasta que, por fin, el criado del Colegio salió a ver quién era, retirándose hacia el interior para dar cuenta a sus "amos" de que don Nicasio, el profesor, solicitaba ir a penetrar, ignorando la contestación que le dio el profesor no se le permitió la entrada, viéndose obligado a sentarse al borde de la acera de enfrente del Colegio, sin dudar alguna, para pensar qué determinación tomar, adoptando el pasar la noche deambulando por las calles, ya que no tenía ni

SI EL MINISTRO DICE QUE "ESTO TERMINA A TIROS"...

El ministro señor Guerra del Río, ha hecho dos frases históricas: la de "que la República acabará como la otra, si bien no es Cartagena es en cambio Cataluña", y que "se ponga Cataluña como se ponga, y nosotros nos pongamos como nos pongamos, esto acabará a tiros."

OFICINA LOCAL DE LAS COMISIONES MUNICIPALES

ENVIO.—Con toda cordialidad y cariño a los campesinos de la Montaña.

Se puede pedir amparo, si ese amparo ha de ser exclusivamente para las fábricas. Tiene que garantizarse en él a los humildes ganaderos, a los campesinos. Si no es así, el beneficio se reducirá a unos cuantos señores, y de ninguna de las formas, para nuestra provincia.

Cuando Holanda exportaba a España, no los novecientos mil kilos de quesos y manteques de estos últimos años, sino menos de la mitad, en sus primeros tiempos de relaciones comerciales, ¿para qué nos fueron los beneficios de este boyante negocio, entonces sin competencia?

Pues, señores, lo fué para la Nestlé y otros cofrades comerciales y exportadores de nuestra provincia, mientras que los campesinos, los héroes del agro, estrujaron su cuerpo, saltando copioso sudor, sin que nadie les hiciera partícipes en el gran festín de los pingües beneficios.

El señor Fuentes Pila, como todos los demás señores, hacen bien. Y no hemos de ser nosotros los que nos oponamos a que el Estado español proteja a las fábricas transformadoras de la leche contra la competencia extranjera, que paga nuestra tolerancia boicoteando en su patria la producción española; pero eso, al campesino-montañés, ni pequeño ganadero, le interesa poco o nada, pues así como se quiere garantizar la venta de los productos a las fábricas, se debe, es de estricta justicia y humanidad, garantizarles un precio remunerador a la leche de las vacas que con tanto trabajo cuidan y alimentan.

El señor Fuentes Pila, como sus compañeros que ahora piden sea anulado un Tratado "oneroso" que perjudica primero a las fábricas, hubieran hecho mucho mejor defendiendo a los campesinos, ya que llevaban el título de agrarios, cuando los pobres trabajadores estuvieron en huelga, sufriendo el rigor de las fuerzas coercitivas del Estado y la pérdida de la libertad, más el despotismo de una autoridad al servicio de la clergalla y los caciques.

Esos diputados los nos mismos que pertenecemos a unos grupos políticos que sostienen al actual Gobierno, el cual, en orden político y económico, gobierna por y para las derechas de Valencia, Andalucía y Extremadura. Y les tiene sin cuidado que la Montaña se sienta perjudicada, como tampoco les interesa que sufra el interés del país. El caso es dar satisfacción a los intereses particulares de nuestros terratenientes y Empresas de grandes negocios, como el decantado del arroz y el maíz, negocio que pagan nuestros campesinos.

Así es el alma de las derechas.

Bruno ALONSO.

OFICINA LOCAL DE LAS COMISIONES MUNICIPALES

ENVIO.—Con toda cordialidad y cariño a los campesinos de la Montaña.

Lista de obreros que en calidad de suplentes se han de presentar mañana, viernes, día 29 de junio, de diez a doce de la mañana, para cubrir las vacantes habidas en la primera relación publicada, para trabajar en los turnos del excelentísimo Ayuntamiento:

Peones.—José Ruiz Fernández; Angel García García; número 1.438, Luis Gómez Toca; 1.277, Jorge Villa Rumayor; 1.278, José Nuño Calderón; 1.488, Jesús Torre Somonte; 1.279, José Pacheco Amáiz; 1.282, Gregorio García García; 1.501, Ramón Alvarez González; 1.284, Lucas Ortega Boada; 1.288, Pio Alzorbe Samudo; 1.502, José Lastra Puente; 1.289, Manuel Robledo Gutiérrez; 1.290, Baltasar Martínez Ortiz; 1.294, Faustino González Suárez; 1.503, Román Conde Conde; 1.285, Máximo Castro Fernández; 1.298, Vicente Rodríguez González; 1.509, Dionisio Sánchez Ruiz; 1.300, Rafael Galván Pereda; 1.302, José Olivares Mijang; 1.510, Antonio López Iribar; 1.306, Pedro Martínez Ortiz; 1.512, Antolín Toca Abad; 1.307, Antonio Arpón Bordas; 1.308, Salvador Vega Escalante; 1.516, Angel Ceballos Andrés; 1.309, Mateo Orallo Rodríguez; 1.310, Maustino Moreno González; 1.517, José Sañudo García; 1.519, Manuel Torre Arzozama; 1.313, Isaac Franco Trueba; 1.316, Eduardo Revilla Sánchez; 1.523, Pablo Callejo Cacho; 1.322, Esteban Madrazo Moreno.

Machacadores.—Ezequiel Granda García; número 3.626, Bernardo Españadero Criado; Valentín de Castro Zurro; Fernando Bóo García.

Canteros mamposteros.—Número 2.720, Joaquín Bevide Pérez; 2.730, Francisco S. Millán Gutiérrez.

Pinches.—Número 4.038, Eduardo Seguro del Barrio.

Albañiles.—Número 3.288, Eugenio Torre Cabello.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a estas oficinas es hasta mañana, viernes, día 29 de junio, de diez a doce de la mañana. Pasando de esta hora se cubrirán las plazas vacantes que hubiere con el personal que está presente y le corresponda en turno.

Sin labor eficaz a realizar. Si con exigua oposición parlamentaria no se puede hacer lo que le da la gana al Gobierno, ¿para qué, entonces, el Parlamento?

DELINCUENCIA INFANTIL

Hoy, al hacer nuestra información en la Comisaría, nos ha dado cuenta el agente de guardia de haber sido recuperadas, en una chatarrería, las lámparas de cine sonoro que hace unos días fueron robadas en la Sala Narbón.

Los autores del robo fueron igualmente hallados, resultando ser tres niños de nueve a doce años de edad, que confesaron su delito, manifestando también que en la chatarrería habían vendido las lámparas les habían dado por ellas 1,70 pesetas.

Casos como éste, se repiten casi diariamente en nuestra ciudad. Cansados estamos de ver detenidos en la Guardia municipal y en la Comisaría a niños de corta edad, que forman parte de bandas de raterillos, que se dedican, desde el robo de frutas en los mercados, hasta la sustracción de carteras y bolsillos. La Policía, por su parte, nos dice que la inmensa mayoría de los robos que se cometen en Santander, en viviendas y comercios, son efectuados por niños, contra los que, de-

OFICINA LOCAL DE LAS COMISIONES MUNICIPALES

ENVIO.—Con toda cordialidad y cariño a los campesinos de la Montaña.

Si no fuera porque no nos gusta romper lo que sin influencia de ninguna clase nosotros mismos establecemos, hoy hubiéramos visitado al contubernista que nos han colocado los monárquicos en la Alcaldía, para preguntarle sobre los importantes problemas municipales que estaba tratando ayer, sentado en Molmedo, en compañía del presidente de la Diputación y con el religioso suyo, señor Mateo, y del Gil Robles santanderino e igualmente casi conreligionario de los señores Mateo y Jerez, señor Bustamante Hereña.

Sólo faltaba a la agradable reunión el republicano-monárquico-federal-Acción Republicana-independiente y futuro radical, señor Castillo. De haber estado este señor, quizá hubiéramos llegado a vencer la repugnancia que nos inspira penetrar en el despacho de la primera autoridad municipal, desde que marchó el alcalde y sentaron a "cas" en el sillón presidencial, por mor de enterarnos de las cosas interesantísimas que hubiera tratado el cuarteto contubernista.

Sin embargo, como no fué así, preferimos dejar el placer de contemplar la fisiología del beneficiado y buscar nuestra información, como en días anteriores, en las Comisiones municipales.

El ponente de la Comisión de Policía, camarada Leiza, nos manifestó que el próximo jueves se celebrarán los exámenes para el ingreso en la Guardia municipal, a los aspirantes que han cursado sus estudios en la Academia de la Guardia.

También nos dijo que la Comisión iba a dirigir un oficio a la Comisión de la Dcima, a fin de llegar lo más pronto posible al establecimiento de dichas, cosa acordada en sesión municipal.

Por su parte, el señor Ontavilla, de la Comisión de Instrucción, nos manifestó que ésta se reuniría hoy por la tarde, para tratar diversos asuntos relacionados con las colonias escolares que han de veranear en el Hipódromo y con las que serán enviadas a climas de altura.

ECOS MARITIMOS

Para evitar desgracias
Se ha dado orden, por la Capitania del Puerto, para que en lo sucesivo los barcos "parejas" que acostumbra a varar en la playa de la Magdalena, para reparar y limpiar fondos, lo hagan en lo sucesivo en otro sitio, a fin de que desaparezca el peligro que para los bañistas representaban los profundos hoyos que quedaban en la playa al retirarse estos barcos.

La pesca
Se sigue pescando, por los barcos pequeños, gran cantidad de sardina, que en la Almotacén se cotiza a precios muy bajos.

De las parejas que pescan en estos mares, una de ellas metió ayer 3.000 pesetas de dos días. Las que están en el "Gran Sol" una se espera llegue a esta el sábado o el lunes y la de García Obregón; a fines de la semana próxima.

Partes de los Semáforos
Observatorio de Santander: Probable tiempo cubierto de mar llana y agitada.

Mareas
Día 28: Tarde, pleamar, 4,23; coeficiente, 94; bajamar, 10,44.
Día 29: Pleamares, mañana, 4,49; coeficiente, 95; tarde, 5,14; coeficiente, 95.

Bajamares, mañana, 11,10; tarde,

DELINCUENCIA INFANTIL

Hoy, al hacer nuestra información en la Comisaría, nos ha dado cuenta el agente de guardia de haber sido recuperadas, en una chatarrería, las lámparas de cine sonoro que hace unos días fueron robadas en la Sala Narbón.

Los autores del robo fueron igualmente hallados, resultando ser tres niños de nueve a doce años de edad, que confesaron su delito, manifestando también que en la chatarrería habían vendido las lámparas les habían dado por ellas 1,70 pesetas.

Casos como éste, se repiten casi diariamente en nuestra ciudad. Cansados estamos de ver detenidos en la Guardia municipal y en la Comisaría a niños de corta edad, que forman parte de bandas de raterillos, que se dedican, desde el robo de frutas en los mercados, hasta la sustracción de carteras y bolsillos. La Policía, por su parte, nos dice que la inmensa mayoría de los robos que se cometen en Santander, en viviendas y comercios, son efectuados por niños, contra los que, de-

vido a la falta de un Reformatorio de menores, no se puede actuar, con grave peligro para los vecinos de la ciudad, que se ven expuestos a las "fechorías" que cometen los pequeños ladrones, y para éstos, a los que la falta de medios con que luchar contra sus tendencias delictivas, convertirá en el día de mañana en delincentes habituales.

La ola de delincuencia infantil se va extendiendo de una manera alarmante. No buscar los medios para combatirla es cometer un crimen de lesa humanidad y hacerse responsable de los delitos que en el futuro puedan cometer los niños delincuentes de hoy. Urge, pues, por parte de las autoridades, buscar y poner en práctica estos medios, llegando, el plazo de tiempo más breve posible, a la construcción del ansiado Reformatorio de Menores. Por nuestra parte, dejando a un lado toda pasión política, estamos dispuestos a colaborar activa y entusiastamente porque esta obra sea un hecho.

CINEMA DEPORTIVO

Entre las baratijas deportivas que se nos han brindado estos días, desde las columnas de los periódicos hay una muy curiosa, que esperamos ofrecer a nuestros lectores.

Es esta: Un goal de "Toda la noche" cierra con tra el "Seis doble" y se gana una copa, la cual origina una trifulca, que cambia por completo el carácter de la lucha, porque, además de la copa, se gana también una paliza. Dicho de otro modo: le dan una paliza y se lleva una copa...

Bueno; vamos a procurar poner las cosas un poco más claras, antes de que nos acabemos de hacer un lío y metamos en él al ingenuo lector.

Asunto de la interesante obra que se ha representado con gran éxito en Salamanca: La "Unión Deportiva" de aquella localidad, tuvo la malaventurada ocurrencia de pretender fomentar el cultivo del fútbol, organizando el llamado torneo de Saráchaga. Como finalistas, saltaron al campo dos potentes equipos, el "Toda la noche"—mote evocador de ensueños, de líricas exaltaciones amorosas, de orgías desenfrenadas y de películas cursis—y el "Seis doble"—nombre completamente burgués que despierta añoranzas de café provinciano, de tardes brumosas, de horas inacabables de lluvia, de golpes secos contra el mármol de una mesa, de espanto de jugadores que reciben su visita cuando al contrario solo le queda una ficha—.

Nada más poner el balón en movimiento, los trasnochadores se apuntan el primer goal. Y surge el lío... Es decir, el lío, precisamente, no; lo que surge es el puño terrible del delantero centro del "Seis Doble" que va a caer, como una maza,

contra el medio centro nocheriego, el cual contesta como sabe y puede, y con ello comienza la lucha más emocionante que recuerdan los campos de fútbol salmantinos.

Porque, si bien es cierto que esto de que un jugador haga un penalty sobre las narices de un contrario, apenas tiene una novedad ligeramente impresionante, ni siquiera en Salamanca, hay que tener presente que no todos los equipos españoles disfrutaban del privilegio que para estos menesteres supone el disponer de un delantero centro de la categoría del púgil del once del "Seis" que rebasa los cien kilos de peso y es, para que todo se sepa y conste en la historia de la sgrandes grescas deportivas, Fabián Vicente, un estilista del boxeo, campeón del peso fuerte amateur de España.

Tenemos referencia de que el público recibió con agrado la sorpresa del inesperado cambio de espectáculo, pensando, sin duda, que todo era deporte, y aplaudió calurosamente al campeón, que parece ser que tuvo buenos golpes, aunque a su rival no le hicieran maldita la gracia.

En cuanto al árbitro, un poco sorprendido al principio, se impuso en seguida y dirigió el combate con más acierto que había empezado a dirigir el de fútbol, declarando vencedor por puntos a Fabián Vicente y permitiendo, como compensación, que el "Toda la Noche" metiera un goal más y se adjudicara la copa.

Como todo el mundo sabe, el Athletic bilbaíno ha tenido en Barcelona una mala tarde.

La víspera del partido, Goiburu

hizo gemir a la prensa desapareciendo sin dejar huellas de su paso.

Los periódicos de Bilbao expresaron su inquietud por la suerte que pudiera haber corrido el ex famoso interior pamplonico, haciendo pensar en las posibilidades de un secuestro. ¿Dónde está Goiburu? ¿Qué ha sido de Goiburu?

Afortunadamente a Goiburu no le había pasado nada.

El muchacho se enteró de las zozobras que había originado su desaparición y se apresuró a tranquilizar a "Excelsius", étvisnidosse aprisa y corriendo y saliendo al estadio de las Cortes en la segunda parte del partido.

—Aquí estoy, señores; aquí estoy...

Y haciendo un amable gesto de gratitud por el interés que se habían tomado por él, dió una formidable bolea y metió un goal en la portería bilbaína.

A seiscientos cincuenta y un mil cuatrocientos diez francos ascienden, hasta ahora, las primas señaladas para la Vuelta a Francia.

Como pueden ustedes observar, se trata de una respetabilísima familia numerosa.

Pero como todavía han de hacer muchas más primas, a medida que se vayan eralizando las etapas de la gran carrera ciclista, se espera que el importe total pase del millón de francos.

Una bonita carrera, en la que esperamos ver doctorado a Vicentuco, el de Sierrapando.

Kick

BOXEO

El sábado, Ara-Kid Yansour

Ya tenemos el adversario de Ara, que es nada menos que Kid Yansour formidable encajador que no hace falta que nosotros presentemos, pues todo el que se precie de aficionado sabe de él lo bastante para augurar una dura pelea.

De Yansour todos recordamos la pelea que ganó a Cheo Morcón, el famoso hombre negro, temido de todas las primeras series y que mantuvo en pie los diez asaltos a público catalán. Esto creemos dice bastante de este púgil que hará a nuestro campeón europeo emplearse a fondo si como es natural su victoria quiere que sea por la vía rápida, cosa que no se presenta nada fácil.

Esta noche llegará Ara con su "manager" que le acompañará en la esquina y mañana lo hará su adversario.

En el resto del programa figura un Brú-Allende, que es toda una pelea elegante a la par que dura, pues mien tras el olímpico Brú es un hombre de fuerte pegada, Allende es la esencia de boxeo, muchacho fino boxeando y batallador en extremo. Estos harán ocho rounds de tres minutos. También habrá peleas de "tortazo y tente tieso" a cargo de Ruiz (el Rojillo) con Echarri, el chicarrón vizcaíno; el desafío de Delgado y Risco a cinco rounds de dos minutos y Cantero con Ivars, que harán otros cinco de dos.

Queremos hacer ver a cuantos se nos han acercado preguntando por localidades, que la Empresa "Cantabria-Boxing", en el deseo de dar facilidad al aficionado, abrirá hoy una rra de viernes a las nueve de la noche, después de cuyo día solo se esperarán en el Teatro Pereda.—C.

A los socios de la Sociedad de Viajantes y Representantes del Norte de España en Santander y su provincia

Se les convoca a una reunión que se celebrará a las ocho de la tarde del próximo sábado, día 30, en los altos del Bar "Las Colonias", caje de Santa Clara, número 4, para tratar de la organización de nuestra fiesta "El día del Viajante".—LA COMISION.

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER

Domingo, 1.º de julio de 1934, a las 4 y media de la tarde.

Gran acontecimiento taurino

Presentación de la señorita torera

JUANITA CRUZ

que viene obeniendo los mayores éxitos en cuantas poblaciones actúa, habiéndolos alcanzado recientemente muy resonantes en Barcelona, San Sebastián, Pamplona, Valencia, Sevilla, Logroño, etc. y últimamente en Bilbao, donde su actuación ha constituido el éxito de la temporada.

PRECIOS POPULARES TENDIDO DE SOL: DOS pesetas. TENDIDO DE SOMBRA: TRES pesetas. PRIMERA PARTE.—Se lidiarán y estoquearán SEIS HERMOSOS NOVILLOS, SEIS erales, de la muy acre. Titada ganadería de don Antonio MURIEL, de Salamanca, en la forma siguiente: Los dos primeros serán lidiados y estoqueados por la señorita **JUANITA CRUZ** SEGUNDA PARTE.—Se lidiarán y estoquearán cuatro erales por los valientes novilleros montañeses,

José Pérez «LIN» y ANIBAL CRESPO

MANO A MANO Y EN COMPETENCIA: Con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y puntilleros. TERCERA PARTE.—SEIS GRANDES REGALOS AL PUBLICO, SEIS Primero, UN SAQUITO MISTÉRIOSO, lacrado y sellado, conteniendo más de veinte kilos de monedas de oro, plata, cobre y billetes del Banco de España. El espectador que resulte favorecido, podrá optar entre el saquito o 500 pesetas en efectivo, que si lo prefiere, serán entregadas en el acto.—2.º Una cartera de piel de Rusia, conteniendo 100 pesetas. 3.º Un bolso para señora conteniendo 50 pesetas y un abono a tendido de sombra para todas las corridas de verano. 4.º Un reloj de pulsera para caballero.—5.º Un reloj de pulsera de oro de ley para señora. 6.º ¡LA ALEGRIA DE LA CASA! Precioso juego de batería de cocina de aluminio, un saquito conteniendo diez kilos de arroz y un magnífico jamón, todo en un solo lote.

Concentración de Grupos infantiles socialistas en Los Corrales de Buelna

Salimos de Santander con un tiempo espléndido y llena de entusiasmo la grey infantil, orgullo del partido socialista, por su fe a nuestra doctrina, inspirada en la que el mártir del Gólgota predicó y en sus bellas palabras "dejad que los niños se acerquen a mí", y admirando el paisaje de sin igual encanto, llegamos a Torrelavega, donde descansamos unos momentos, aprovechados por los pequeños para disfrutar en sus juegos de pala y los mayores hacer una visita de camaradas, más bien de hermanos, a un compañero preso en la mazmorra mal llamada cárcel, que pide a gritos ser sustituido por un edificio más humano, digno de una civilización que trate a sus semejantes como aconsejan los sentimientos nobles, cuando su terrible delito no es otro que pedir pan y justicia.

Dejamos esta hermosa ciudad en pequeño, para continuar nuestro viaje amenizado por canciones proletarias. Centenares de camaradas saludaban nuestro paso por la carretera, con el brazo levantado y dando vivas al Partido Socialista. A nosotros, embargados por la emoción, se nos antojaban aquellos compañeros faros de luz, que un día iluminarán el mundo. Llegamos a Los Corrales, donde éramos esperados por enorme multitud, que en su mayoría vestía camisas rojas. Una vez reunidos, cruzamos el pueblo, siendo saludados cariñosamente por camaradas, y los que no lo eran, presenciaron nuestro paso con curiosidad y respeto, digno de un pueblo que sabe aceptar con gentileza la modalidad de una vida moderna.

En la Casa del Pueblo dió principio el acto de inaugurar su bandera el Grupo infantil, acto que debió ser presidido por nuestra camarada Matilde Zapata, pero causas ajenas a su voluntad la impidieron asistir.

En primer lugar, un niño de Reinos, en representación del Grupo, saluda a los excursionistas y demás asistentes al acto; seguidamente el

de Nueva Montaña y un niño de Madrid, en nombre de los niños madrileños, siendo muy aplaudidos. El presidente del Grupo de Santander E. Ferrer, dirige la palabra para dedicar un canto revolucionario a la bandera, que al desplegarla fué recibida con una salva de aplausos, y pone de relieve la inhumana forma en que se encuentra establecida la sociedad, compuesta de explotadores y explotados, para transformarla de sistema y los hombres se miren como hermanos, obra ésta que será fruto del Socialismo. Al terminar su brillante discurso fué muy aplaudido.

Por último, las encantadoras niñas Josefina Granados y María, recitaron preciosas poesías de Miguel R. Seisdedos, siendo muy aplaudidas por el público que emocionado escuchaba.

Se celebró la comida en el campo, donde fuimos obsequiados galantemente por la Juventud, que animaron aquellos momentos con música y cantos revolucionarios. Por la tarde fuimos invitados por los compañeros de San Felices para confraternizar unas horas en su grata compañía, siguiendo al atardecer para Santander. La despedida fué cariñosísima, y en medio de aplausos y vivas al Partido Socialista nos despedimos de aquellos compañeros, que con el brazo en alto entonaban la Internacional.

Manolita Vayas

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparaterera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

CARTELERIA

Maria Luisa de Colisevm

Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30

PRECIOS POPULARES

Butaca de patio, 1,00 tarde y 0,75 noche.

Estreno

Mujeres olvidadas

por Rex Bell, esposo de Clara B. w. Un nu. vo aspecto de Hollywood.

Teatro Pereda

Hoy, jueves. A las 7,15 y 10,30.

DESPEDIDA de la orquestina de fama mundial

SIMPHONE BOYS

formidables ejctantes al frente del espectáculo ultramoderno.

TELEVISION

Sala Narbón

Hoy, jueves. A las 7,30 y 10,30.

ACUSADOR DE SI MISMO

Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

P. Narbón: «Acusador de sí mismo».

P. Victoria: «La lotería del diablo».

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELÉFONO, 35-32

El sábado, 30 de junio de 1934, se celebrará en el Cabaret

Una Grandiosa Fiesta de fin de Temporada

Infinidad de regalos a los asistentes. Sorteo de valiosos premios.

ARTE :- ANIMACION :- ALEGRIA :- ¡Todos al Cabaret, el sábado!

Toda la sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERFANCO, 12 1/2 no. he en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Ignacio Ara Kid Yansour

La muralla del boxeo. Vencedor de Cheo Morcón.

EL SABADO EN EL TEATRO PEREDA

SECCION EXCURSIONISTA

Grupo Sindical Socialista de Camareros

Excursión a Bilbao. — Se advierte a todos los compañeros que deseen asistir a dicha excursión, que se apresuren a inscribirse, pues dado el reducido número de plazas que quedan, caso de no hacerlo así se pueden encontrar luego con que no pueden realizarla.

Las inscripciones se siguen recibiendo, 4, segundo, izquierda, de cuabiendo en la Secretaría del Grupo, tro a seis de la tarde hasta el día 30.

Juventud Socialista de Astillero

Excursión a Bilbao. — Esta Juventud pone en conocimiento de todos los camaradas y simpatizantes, que tiene organizada una excursión a Bilbao, para el día 1 de julio, cuyo precio del viaje es de 8,50 pesetas, rogando a todos los excursionistas se pasen por secretaria desde las ocho de la noche en adelante, a partir de esta fecha, para hacer entrega de una cantidad que se les señalará para poder recoger el billete.

Los excursionistas estarán en la Casa del Pueblo el día de la jira a las seis y media para darles la orientación sobre la excursión. A las once de la mañana, organizado por la Juventud de Bilbao, se celebrará un acto en el que tomarán parte los camaradas Juan Ruiz y Bruno Alonso, con otros dos camaradas de aquella localidad.

Advertimos a todos los excursionistas que tienen que entregar una cantidad para poder contar de una manera oficial con ellos.

Excursión a Asturias

Una Peña de trabajadores de la Casa del Pueblo, prepara un viaje de expansión a dicha provincia, con objeto de conocer los pueblos del siguiente itinerario: Día 15 de julio. Salida a las cinco de la mañana.

Santander, Llanes (almuerzo), Ribadesella, Colunga, Villaviciosa, Gijón (comida); Avilés (cena, cama y almuerzo); San Esteban de Pravia, Pravia, Grado, Trubia, Oziel (comida); Noreña, Infesto, Arriadas, Ribadesella, Llanes (cena). Regreso a esta capital en la madrugada del martes, 17.

Precio de la tarjeta, incluidos los gastos de fonda, 75 pesetas.

Como existen algunas plazas vacantes, se admiten inscripciones has-

ta el viernes, día 13 de julio, en el domicilio social, Rubio, 8, bajo.

Los preparativos del viaje están hechos con gran atención, persiguiendo el fin de que produzcan un grato solaz e inolvidable recuerdo, como la llevada a cabo el verano anterior.

El proletario que de sus economías domingueras hace un despendimiento de tal importancia, ha de tratar de conseguir el mayor rendimiento crematístico y cultural.

Juventud Socialista de Santander

Atenta esta Juventud a rodear del mayor atractivo las excursiones que ella organiza, advierte a cuantos simpatizan con estas expansiones domingueras que para el domingo, día 8 de julio, proyecta una a Liérganes y Mirones, deteniéndose en La Cavada a visitar la fábrica de tejidos y cuantos lugares de aquélla alrededores sean dignos de visitar.

Las inscripciones en esta secretaría al precio de 2,50 pesetas.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.

Teléfono, 14-77

Abierto día y noche

Especialidad en tapas variadas

o elegir :- Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reconocidos independientes

Callos a la española y caracoles, diariamente.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELÉFONO, 35-32

El sábado, 30 de junio de 1934, se celebrará en el Cabaret

Una Grandiosa Fiesta de fin de Temporada

Infinidad de regalos a los asistentes. Sorteo de valiosos premios.

ARTE :- ANIMACION :- ALEGRIA :- ¡Todos al Cabaret, el sábado!

Toda la sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERFANCO, 12 1/2 no. he en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

CARTELERIA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander

Asamblea ordinaria para el sábado, a las nueve en se gunda convocatoria, y a continuación la extraordinaria para la reforma del Reglamento. Asistencia puntual. Los asuntos a tratar lo merecen.

Formándose el Censo electoral se ruega a los afiliados se pasen por secretaría todos los días de siete a nueve.

Partido de Izquierda Republicana

Comisión organizadora provincial.

Por la presente nota se invita a los que fueron afiliados a los disueltos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, a los republicanos de izquierda y a todos los ciudadanos de esta provincia que sientan vibrar su pensamiento político al unísono del ideal que defiende y propugna el Partido de Izquierda Republicana, a que aquellos que aun no lo hayan efectuado activen la creación de agrupaciones municipales del partido en sus pueblos respectivos a fin de que, una vez constituidas, puedan convocarse en fecha próxima un gran Congreso provincial que ofrezca a toda la opinión el ejemplo de una magnífica democracia organizada dispuesta a lanzarse entusiasta y decidida a la reconquista de la República.

Los Consejos y Comités que existían en la provincia de los extintos y mencionados partidos, a los cuales les ha sido dirigida la oportuna circular con las instrucciones a seguir, han de procurar no demorar el envío de las copias de las actas de constitución de las Agrupaciones que se vayan formando, acompañadas de la relación detallada de los afiliados que las componen, dirigidas a la Secretaría de esta Comisión organizadora y a la cual también pueden consultar las dudas que surjan al constituirse los nuevos organismos.

De esperar es que el mismo entusiasmo habido al constituirse en la capital el partido de Izquierda Republicana en asamblea magna, y de cuya importancia dió cuenta la Prensa, suceda en el resto de los pueblos de la provincia acudiendo los buenos republicanos montañeses que sientan con fervor la República del 14 de abril de 1931 a crear sus Agrupaciones locales, formando con todas esta potente Organización provincial, la que conjuntamente con las ya constituidas en el resto de España, estructuren con base sólida y firme el gran Partido de Izquierda Republicana, órgano de Gobierno en fecha muy próxima, dispuesto a implantar con valentía el espíritu renovador y de libertad, que estos últimos Gobiernos, negación de las esencias republicanas, han desvirtuado.

Por la Comisión organizadora provincial, Pío Otaola, secretario.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Sección Femenina.—Se advierte a las afiliadas que se halla expuesto en el domicilio el Reglamento, rogándose su estudio para después su discusión.

Todo trabajador que forme en primera fila de las reivindicaciones proletarias, no puede quejarse de las medidas adoptadas por el adversario para defenderse, debiendo, en cambio, esperar cárceles, atropellos, persecuciones, multas, injusticias y toda la gama que el régimen capitalista ofrece a quien va contra él.

Sería gracioso que el Gobierno tuviera contemplaciones con nosotros.

He ahí porqué no nos quejamos y admitimos todo lo que con nosotros se haga. Si acaso, pedimos memoria, nada más que memoria o resignación en lo futuro.

ACTIVIDADES SINDICALES

Sólo faltaba que nos dijera el alcalde, hijo de proleterios, que consumen el pésimo agua de la Molina; que «no perjudica a la salud» el alquitrán que arrastran las cañerías. Desde hace mucho tiempo el vecindario proletario se viene quejando de trastornos intestinales, motivados por el agua que nos surte la empresa de la calle de Castelar. No es afirmación nuestra. Es protesta unánime del vecindario. Don Teodoro Jerez seguramente formará parte de la Comisión científica que estudia el alimento sintético. Ofrece ahora el descubrimiento de que el alquitrán es un depurativo para la sangre. Para la sangre que nos va a consumir el alcalde de «real gana» de ser alcalde.

Bar Ban 123
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.
Eduardo Botija Peña Herboza, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

"La Maruca"
CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española.
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos.

ANIS DE LA ASTURIANA
Representante **Don Gregorio Cisneros Moro**
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

CASA DEL PUEBLO
"LA GRAFICA"
Se advierte a los compañeros de "La Gráfica", que la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por afiliado, impuesta por la Federación Obrera Montañesa, con destino a los obreros alpagateros de Astillero, se pagará por meses vencidos, por medio de recibo.
SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE Y SIMILARES
Debido a gestiones realizadas por esta Sociedad cerca del ministro del Trabajo y la Federación Nacional del Transporte, relacionadas con la orden del 7 de abril del corriente año, nos es grato poner en conocimiento de todos los compañeros afectos a esta agrupación sindical, que dicha disposición ha sido revocada por el Consejo de Trabajo en su reunión del 23 de mayo pasado, según comunicación que se nos remite, y que dice así:
"En la reunión celebrada ayer, 23 de mayo, por el Consejo de Trabajo, se acordó revocar la orden de referencia y aceptar la propuesta de constituir un Jurado mixto para los compañeros del servicio particular, pero siempre teniendo en cuenta que estos compañeros sean considerados como obreros asalariados."...El secretario, **Jesús Gutiérrez**.
Sociedad de Acomodadores y Similares
Se ruega a todos los socios que deseen el memorial de la Federación de Madrid del segundo Congreso, que pueden pasar a recogerlo en esta secretaría, de once a una de la mañana.
Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas, Electricidad y Similares
Se pone en conocimiento de los compañeros de Lebón que fueron juzgados en la junta celebrada el pasado sábado, que pueden pasar por esta secretaría, a firmar el escrito de retractación, todos los días, de siete a ocho de la noche.
El plazo para firmar tendrá de duración hasta el día 30 del corriente mes; pasada esta fecha, los que no hayan acudido causarán baja en la organización.
Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"
Sección de Santander
Se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa y de aquellos que quieran ingresar en la misma, que se encuentra a disposición de los mismos en la Casa del Pueblo (Cultural Socialista), de siete a ocho de la noche, todos los días laborables, una de las copias del proyecto de chalet hecho por el admirado arquitecto don Mariano Lastre, y cuyo valor se calcula en unas 7.000 pesetas.
Se compone el mismo de planta baja y primer piso, y la distribución está hecha de la siguiente forma: Planta baja, cocina, W. C., comedor y un dormitorio. Y el primer pi-

so de dos dormitorios muy amplios, capaces para dos camas cada uno, y su correspondiente jardín.
Albañiles estuquistas
Se ruega a todos los compañeros que no estén al corriente de sus cuotas, pasen por sus respectivas directivas todos los días de siete a ocho de la noche para lo cual el compañero contador estará dispuesto.
Sindicato de Obreros Tranviarios
Se pone en conocimiento de todos los asociados, que obra en Secretaría una circular de la F. O. M. en la que ordena que, hallándose en huelga desde hace mes y medio los compañeros alpagateros de Astillero, se acuda en su auxilio estableciendo una cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por asociado que trabaje, cuya primera cuota se incluirá en el próximo recibo y siguientes mientras esta dure.
Sociedad de Aserradores Mecánicos, Similares y Mijos de Almacén
Se pone en conocimiento de todos los federados trabajando, la obliga-

CANTERA
Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 - SANTANDER

POSTAL SINDICAL
HUELGA ILEGAL
Hace once semanas que se declaró una huelga en los talleres de la Viuda de Benjamin Ortiz, que fué planteada a requerimiento de los obreros, dando su conformidad el patrono.
Al cambiar los Jurados Mixtos, dice a los obreros; «Ahora han cambiado las cosas y esa mujer debe de volver», a lo que contestó la organización, que eso no podía ser, puesto que tenían un acta de conformidad del despido, firmada por el patrono.
De entonces acá, han recurrido al delegado del Trabajo, y tanto el patrono como la organización, aceptaron cuanto emanó del poder conciliatorio, pero, ¡oh poder conciliatorio!
Hace ocho días se personaron en el Jurado Mixto varios patronos alpagateros, quienes sostienen una reunión, y... ¡se declara ilegal la huelga! A los once meses de planteada una queja, de conservar un acta de conformidad con el patrono, de intervenir el delegado del Trabajo, la razón obrera ya no es razón, es razón patronal o razón legal que viene a ser «ilegal la huelga».
Faltaba más que ver. El delegado llama a los obreros a la oficina para que éstos firmen al acta redactada por aquél, y como éstos se niegan a firmarla, delante del patrono aludido les amenaza con meterles en la cárcel. El meter en la cárcel al trabajador, no nos extraña. Las cárceles se han hecho para el oprimido. Es razón aplastante la del delegado y razonamientos contundentes del «tribunal conciliatorio». No sabemos qué hubiera hecho el delegado si llega a tener poder coercitivo.
Esta Viuda de Benjamin Ortiz, es madre, nada menos, que del otro Ortiz que hace unos días nos ocupamos de él en esta sección y que tanto dió que hacer, mereciendo el advertirle iba a ser objeto de aplicación de la ley de Orden Público, y como de tal palo tal astilla, resulta que esta madre, mejor dicho, esta mujer-patrono, tiene tan buen corazón, que al declararse sus obreros en huelga, despidió a una criada que lleva seis años en la casa, porque es hermana de una huelguista.
Hay más: Tiene una operaria, a la que paga 2,50 de jornal, aunque ésta tiene un contrato firmado con tres pesetas de salario. No está mal. Estamos esperando el que actúe esa «Unión Gremial», que armoniza los intereses de patronos y obreros, para evitar que el Jurado Mixto declare huelgas ilegales, por lo menos, la tal «Unión Gremial», aunque hiciera ésto, no nos extrañaría.

ción que tienen de ponerse al corriente del segundo semestre del cuponaje pro Casa del Pueblo, dentro de la cotización del mes en curso.
Agrupación Socialista de Santander
Pone en conocimiento de todos sus afiliados que en la Secretaría de esta Agrupación, Casa del Pueblo piso tercero, están a disposición de cuantos afiliados deseen examinarlo, el proyecto de reforma de Reglamento de esta Agrupación, que próximamente someterá a discusión y aprobación de la asamblea.

15 pesetas
le cuestan a Vd. unos estupendos zapatos para caballero
LOS VENDE LA
Zapatería EL CAÑON
Santa Clara, 5

SANTOÑA
HIJO DE ANTONIO TAZON
Segismundo Moret, 9
y Mercado del Este, cajones nú. ns. 58 y 59
TELEFONO 17-37.

Sindicato Provincial Montañés de Obreros Peluqueros-Barberos
Sección de Santander.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, jueves, día 28, a las nueve de la noche.
Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"
Mañana, jueves, día 28 de junio, a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda, celebrará este Orfeón asamblea general ordinaria en el local de ensayos, Cisneros, 23, bajo, con el orden del día reglamentario.
Por tratarse de asuntos de vital importancia para el orfeón, se ruega a los socios la mayor asistencia y puntualidad.
Sociedad de porteros y porteras de Santander
Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el jueves 28, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, para dar a conocer los resultados de la discusión del Contrato de trabajo.
A continuación se celebrará junta general ordinaria. Por ser los asuntos a tratar de sumo interés, se ruega la puntual asistencia.
CENTRO OBRERO
El Sindicato de la Construcción de Santander y su Radio, convoca a sus afiliados a que pasen por su domicilio social a poner sus carnets al corriente en un plazo breve, por estar ambas organizaciones de acuerdo para terminar con los morosos.
La Sección de Albañiles hace un llamamiento a sus afiliados que pasen por su domicilio social a poner sus carnets al corriente en un plazo breve.
Si no, no podrán trabajar, porque se les pedirá el carnet, y el que no lo tenga al corriente no trabajará hasta no ponerse y no se darán bajas a ningún afiliado que no esté al corriente en ambas organizaciones.
Porque hay muchos morosos que pasan de una organización a otra sin estar al corriente en la saliente.
Quedan enterados todos los compañeros.
Compañeros: Pasad a poneos al corriente, ya parados, ya trabajando, para bien de las organizaciones.
Ateneo Obrero.-Aviso
Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante.
Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

Forasteros:
Cemed Irene a Estación Cantábrico
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

CONSEJAS DE PESCADOS
SANTOÑA
Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante.
Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

COMPANEROS.
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazon, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicots, da su anuncio a este periódico.

Seguimos costeando a precios elevados las subsistencias. En el período monárquico achacábamos la carestía de la vida a la visita que nos hacía el rey felón. Ahora presentan nuestras plazas fiel estampa proletaria; sin embargo, los precios que rigen las plazas asustan a nuestras mujeres. Cualquier concejal que hiciera política económica, vigilando escrupulosamente los mercados, estableciendo puestos reguladores o hallara fórmulas encaminadas a que los presupuestos de los hogares pudieran desenvolverse, tendría en nosotros un fiel devoto; hasta trataríamos de elevarle al puesto de fetiche. Dispensen los acaparadores.

CONSEJAS DE PESCADOS
SANTOÑA
HIJO DE ANTONIO TAZON
Segismundo Moret, 9
y Mercado del Este, cajones nú. ns. 58 y 59
TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a.	1,30 litro.
» superior, filtrado, a.	1,65 »
Azúcar blanca, finísima, a.	1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a.	0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio.
Grandes rebajas en todos los artículos.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Gobierno abre su fosa gubernamental, en la que quiere enterrar también al pueblo

MADRID.—A la gravedad del momento, que de por sí sola encierra la situación de Cataluña, el Gobierno acaba de crear una difícil situación con la petición de poderes para gobernar por decreto.

Los comentarios que se hacen en la mañana de hoy, al conocerse en la esfera política republicana la decisión tomada por el Gobierno, descubren algo trágico que se esconde tras la concesión de poderes, diciéndose que, si en verdad, la nación requiere en su estado político y social una terapéutica especial, no hay motivo para que el Parlamento se cierre y se vayan de veraneo los diputados.

Largo Caballero manifestó esta mañana que, a la falta de labor legislativa del Go-

bierno para sostenerse en el Parlamento; a la ineficacia de su labor constructiva, tiene que ser sustituido todo ello con el cerrojazo al Congreso y así vivir cuanto puedan permitirse las circunstancias graves por que atraviesa la nación.

Los señores Azaña, Barcia, Prieto, Negri, Fernando de los Ríos y el señor Martínez Barrio, no han ocultado su intranquilidad al conversar con los informadores de los periódicos, coincidiendo todos en apreciar que el Gobierno se debate en su agonía gubernamental, propinando golpes a todos los lados, aunque arrastre en su caída una situación tormentosa, de que es difícil presagiar su alcance.

Por si fuera poco lo que les pasa

LOGROÑO.—El gobernador manifestó anoche a los periodistas, que en virtud de las denuncias que venía recibiendo por la actuación de los campesinos de la provincia, había determinado imponer quinientas pesetas de multa a cada uno de los 21 campesinos que habían coaccionado en las faenas agrícolas que se realizaban, medidas estas—dijo el gobernador—que ampliaré si fuera preciso.

Acerca del ex prisionero de los moros

MÁLAGA.—José González, que acaba de reintegrarse a su casa después de diez años de cautiverio entre los moros, ha sido interrogado por un intérprete para que le dijera ciertos términos del lenguaje marroquí, pero cual no sería su sorpresa al ver que no solo no le satisfacían sus dudas, sino también que José González desconocía en absoluto los términos más vulgares que usan los moros, comprobándose que solo sabe decir "hasta luego", "gracias" y otras frases parecidas.

Condenado a veinticinco años de prisión mayor y quince mil pesetas de indemnización

BURGOS.—En la Audiencia de esta capital tuvo lugar ayer la continuación de la vista seguida a Silvio Allende Castillo, porque en la noche del veinte de noviembre de mil novecientos treinta y dos, dió muerte a su vecino Mariano Domingo Mediavilla, después que ambos anduvieron pasando la noche juntos en casas de mala nota y diferentes establecimientos de bebidas. El criminal se apoderó de la cartera de su víctima y después arrojó el cadáver a la margen izquierda del río Arlanzón.

El fiscal pidió para el procesado de antecedentes penales graves, pues recientemente había sido indultado de una condena de catorce años por homicidio, la pena de treinta años de prisión. Después de la intervención de la defensa, fué condenado a veinticinco años y quince mil pesetas de indemnización a la familia del muerto.

Para abolir la mendicidad

MÁLAGA.—En la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento, se abordó el problema de la mendicidad que azota a la capital, acordándose que visitara una comisión de la Asociación de Asistencia Ciudadana a los comercios establecidos en el centro de la población, para que ingresaran en la misma, y así suprimir toda limosna, que había de ser sustituida con un cuota mensual. A esta comisión se agregará el alcalde.

La revalorización de los vinos

LOGROÑO.—El delegado señor Tarón, que ha asistido a la reunión celebrada por los representantes vitivinícolas, ha dicho que de no conseguirse cuanto ellos se proponen, obstaculizarán la labor parlamentaria a llevar a cabo, aparte de otras medidas eminentemente radicales.

Incidentes a la salida de un juicio oral

PALENCIA.—Ayer tarde se vió la causa seguida contra varios procesados que en el pueblo de Villarramiel prendieron fuego a un sembrado amenazando con armas blancas a guarda jurado que se descubrió, sien calificados estos hechos por el Ministerio Fiscal de atentado a la autoridad, dictando sentencia el Tribunal de Urgencia, condenando a los procesados a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y a 250 pesetas de multa.

Aunque el público, que llenaba completamente la Sala donde se veía la causa, escuchó con silencio el fallo, a la salida se manifestó tumultuosamente, siendo necesaria la presencia de los de Asalto, en vista de que tomaban mal aspecto los incidentes.

Desahuciado y herido

LOGROÑO.—Hilario Benito Rodríguez, de 35 años de edad, jornalero sin trabajo, había sido desahuciado por su casero, señor Estefanía, encontrándose con éste al dirigirse a su domicilio en compañía de sus hijos José y Roberto.

Parece ser que el José se dirigió a Hilario para pedirle explicaciones de los insultos que acababa de dirigir a su padre, y al observar que hacía un movimiento, el otro hijo se arrojó sobre Hilario empuñando un cuchillo, produciéndole una grave herida en el brazo, formándose con tal motivo gran confusión entre el público que presenció el hecho referido.

Al herido se le apreció la fractura del húmero izquierdo, a consecuencia de la caída que sufrió al ser agredido, así como otra lesión producida por arma blanca, en el brazo derecho.

Degeneración republicana

PALENCIA.—En la reunión celebrada por los radiales de la ciudad, se acordó enviar un telegrama al señor Lerroux reiterándole su adhesión como "jefe preclaro indiscutible" en vista de la definición que hizo última mente del programa del partido.

"La Humanitat", sigue recomendando serenidad y disciplina

BARCELONA.—"La Humanitat", en su editorial de hoy, publica una nota, en la que dice que el conflicto entre la Generalidad y el Gobierno central entra en una nueva fase.

Añade que el Gobierno de Madrid no tiene ni el apoyo de las derechas, que dudan de él, por no saber hasta que punto les puede estar sometido, ni con la confianza de las izquierdas.

Dice también que en estos momentos es cuando es más necesario el orden, la serenidad y la disciplina, sin barullos y sin iniciativas personales o colectivas.

El Gobierno de la Generalidad es el que ha de marcar la pauta a seguir—sigue diciendo—, y hasta que dé las órdenes necesarias todos debemos abstenernos de hacer el más mínimo movimiento.

El Gobierno de la Generalidad es el que, en el momento oportuno, ha de indicar lo que es más conveniente para los intereses de Cataluña y de los catalanes.

En San Sebastián, una banda de atracadores asaltó esta mañana dos Bancos, interviniendo la Policía, que detuvo a los autores de los atracos

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana se cometieron en Rentería dos audaces atracos; pero, al igual que tuvo lugar ayer en Pamplona, esta vez, también, fueron frustrados por la intervención de la Policía.

En las primeras horas de la mañana, un grupo compuesto por varios individuos penetró en la sucursal del Banco de Bilbao, de Rentería, apoderándose de una importantísima cantidad de dinero. Al mismo tiempo, otro grupo asaltaba la sucursal del Banco Guipuzcoano, amenazando a los empleados con pistolas, y, asimismo, desvalijando las cajas del Banco.

Afortunadamente, en el momento de cometerse los atracos pasaban por las inmediaciones de los Bancos varios agentes de la autoridad que, percatándose de que algo anormal ocurría en el interior de éstos, dieron el alto a los atracadores, que emprendieron la huida.

El proyecto de concesión de poderes excepcionales

MADRID.—El proyecto de Concesión de poderes excepcionales que permitirá al Gobierno seguir gobernando con las Cortes cerradas, está redactado como sigue:

Primero. Considerar nula la ley de Cultivos votada por el Parlamento catalán en 12 de mayo de 1934, como comprendida, por razones de identidad, en el fallo anulatorio de la sentencia pronunciada por el Tribunal de Garantías.

Segundo. Obligar a esta aprobación a todos los órganos dependientes de la Administración central.

Tercero. Amparar el derecho de todos los ciudadanos que reclamen contra la aplicación o eficacia de dicha ley.

Cuarto. Exigir responsabilidades a todos los órganos administrativos y Tribunales de Justicia del territorio nacional que apliquen aquella ley.

Quinto. Disponer que los respectivos departamentos ministeriales dictaminen las medidas o resoluciones encaminadas a la ejecución de los anteriores acuerdos para el cumplimiento debido de la sentencia de dicho Tribunal de Garantías.

Bruno Alonso interesa la discusión de un grave asunto

MADRID.—Esta mañana visitó al presidente de la Cámara, señor Alba, el diputado por Santander, camarada Bruno Alonso, para interesar de dicho señor se pusiera a discusión la información llevada a cabo por la Comisión nombrada por el Congreso, a fin de averiguar cuanto haya acontecido en el proyecto sobre las clases de tropa, que se había anunciado llevar a la Cámara y que quedó en suspenso su discusión en virtud de las denuncias recibidas contra los diputados señores Peire y Alvarez (don Basilio), acusados de haber percibido cantidades de las referidas clases de tropa.

Bruno Alonso insistió cerca del señor

Lo que opina la Prensa madrileña del proyecto de ley presentado esta madrugada a la aprobación de la Cámara, por el señor Samper

MADRID.—Toda la Prensa de la capital dedica grandes comentarios al proyecto de ley presentado esta madrugada a la aprobación de las Cortes por el jefe del Gobierno, señor Samper.

Los diarios de las derechas encuentran justas y lógicas las atribuciones que el señor Samper pide le sean conferidas por el Parlamento, mientras que los izquierdistas opinan todo lo contrario, manteniendo la tesis de que, de ser concedidas estas atribuciones, redundarán en perjuicio de la República, y en vez de solucionar el pleito, contribuirán a agravar el problema catalán.

"El Socialista" dice que la petición de plenos poderes hecha por el señor Samper es para que los españoles tengamos que soportar un régimen de dictadura durante tres meses más.

Esta petición del señor Samper constituye el prólogo de otros ataques más directos al artículo 61 de la Constitución, de la misma manera que han sido amputados anteriormente los artículos 26 y 75.

El Gobierno, si en este caso debía pedir algo, este algo debía ser una fosa, fosa que seguramente hubiese pedido si "El Debate", en su número de ayer, no

Los agentes y numeroso público que se encontraba por las inmediaciones, salió en persecución de los atracadores, no dándole tiempo de coger los coches que tenían esperando y siendo detenidos los autores de los atracos.

Los detenidos son siete, cuatro de ellos vecinos de Bilbao y complicados, al parecer, en el atraco efectuado en 1933 en la sucursal del Banco de Vizcaya, en Algorta.

Los tres restantes están asimismo fichados por la Policía, sospechándose que al igual que sus compañeros, estén comprometidos en otros atracos llevados a efecto en diferentes entidades bancarias durante los pasados meses.

Los siete detenidos ingresaron en la cárcel, donde se les someterá a un reconocimiento por parte de empleados de Bancos atracados, a fin de averiguar si, en efecto, son culpables de estos atracos.

Sexto. Solicitar de las Cortes la autorización que prescribe el artículo 61 de la Constitución, a fin de que el Gobierno pueda dictar los decretos de ley que sean necesarios para la efectividad de los preceptos de la Constitución y del Estatuto en relación al ejercicio de las facultades que incumben a la región autónoma.

En su consecuencia, el presidente del Consejo de ministros que suscribe, de acuerdo con el propio Consejo, tiene el honor de someter a la deliberación de las Cortes el siguiente proyecto de ley:

Artículo único. Se autoriza al Gobierno, de acuerdo con el artículo 61 de la Constitución, para legislar por decreto con sujeción a la siguiente base: adopción de las disposiciones conducentes a la efectividad de la delimitación y regulación de competencia entre el Estado y la región autónoma a fin de que el Parlamento catalán y el Gobierno de la Generalidad puedan elaborar, promulgar y publicar una nueva ley de Contratos de Cultivo con sujeción estricta a los preceptos de la Constitución y del Estatuto.

Alba la necesidad de que se discutiera tan grave asunto, iniciado hace más de dos meses, antes de que cerrara el Parlamento, ya que, a su juicio, hay materia más que suficiente para probar moralmente la responsabilidad de los acusados, aunque la Comisión no se haya atrevido a dictaminar, como él ha sostenido en las reuniones celebradas para el estudio de las denuncias.

El diputado por Santander ha dicho que tiene la firmeza de hacer pública su opinión, aunque lleven a cabo cuantas amenazas ha venido recibiendo, caso de poner en práctica los propósitos que alberga.

le hubiera ordenado solicitase plenos poderes para resolver el asunto. En otro suelto que publica el mismo periódico, dice que quiere contestar a aquellos que se preguntan el por qué de la actitud adoptada por los socialistas con relación al problema de Cataluña.

Los socialistas—afirma—están al lado de la Generalidad, porque entienden que de parte de ésta están la razón y la justicia.

¿Qué querían estas personas que hicieramos? ¿Lamentarnos de la actitud del Gobierno catalán respecto a este asunto? Eso, no.

Lo que pasa es que el fallo del Tribunal de Garantías es una verdadera ofensiva a la República.

"El Socialista" justifica esta afirmación diciendo que la mayoría de los componentes del citado Tribunal de Garantías Constitucionales son señores que no han acatado la República, y que en todo momento saldrán de él fallos contrarios a la Generalidad de Cataluña.

La Generalidad, en este caso, no hace más que interpretar la República, y los catalanes saben que en estos momentos la está la legalidad republicana. Esquerra no está sola, sino que a su lado

Se va restableciendo la normalidad en las minas

GIJON.—En el día de ayer entraron al trabajo los mineros que venían sosteniendo un movimiento huelguístico, unos por cuestiones profesionales y otros por solidaridad con los campesinos.

Han faltado al trabajo 600 mineros de la mina "María Luisa", aparte de los del grupo "Viso y Bascuña", que sostienen un movimiento completamente alejado del que ha cesado.

¿Uno más, qué importa al mundo?

CIUDAD REAL.—Por causas que se ignoran, ha sido destituido el alcalde socialista de Socuellanos, en virtud de la disposición ministerial y antiobrerista que distingue al señor Salazar Alonso.

¿Por quién será la alusión?

MADRID.—A los insistentes rumores de crisis que vienen circulando desde hace unos días sobre la crisis en ciernes, viéndola unas veces total y otras de alcance limitado, se ha añadido hoy que de producirse un hecho conmovedor en la nación, alcanzaría a otra personalidad, que autorizó con su firma la presentación de proyectos que amparaban problemas anticonstitucionales.

Expedación en Cataluña

BARCELONA.—Esta mañana acudieron al Parlamento catalán la mayoría de los diputados de la Esquerra para cambiar impresiones acerca del alcance que pudiera tener para Cataluña el proyecto de concesión de poderes excepcionales al Gobierno de señor Samper.

El diputado señor Gassol manifestó que quedaba de manifiesto la incompatibilidad de los diputados de la Lliga con el resto de Cataluña, pues mientras éstos abandonaban el Parlamento catalán, maniobraron cerca del Parlamento de Madrid en contra de los intereses de Cataluña, creando a ésta una situación grave, que no ha buscado nadie, salvo aquellas gestiones que se han hecho para que el Tribunal de Garantías emita un fallo que pretenda aparentar legal y justo.

Al entrar en el Palacio de la Generalidad el señor Companys, rehusó hacer ninguna manifestación, limitándose a decir que él sería exacto cumplidor de la voluntad autonomista, que está reiterada en los días posteriores al fallo del Tribunal de Garantías.

Las izquierdas se reúnen

MADRID.—Ante la proximidad de acontecimientos políticos de suma gravedad, esta mañana se han reunido los señores Martínez Barrio, Gordón Ordás, Botella Asensi, Valera y otros de significación izquierdista, con el fin de ampliar las gestiones que venían haciendo lentamente cerca de otros republicanos de izquierda, presumiéndose que se debe de estar prevenido para cualquier iniciativa que adopte el Gobierno, aprovechándose de los poderes que le concedan las Cortes.

Se reúnen los alcaldes de Bilbao, San Sebastián y Vitoria, para tratar del proyectado Estatuto del Vino

BILBAO.—Esta mañana se reunieron en el Ayuntamiento de esta capital, con el alcalde señor Ercoreca, los alcaldes de San Sebastián y Vitoria, con objeto de tratar del proyectado Estatuto del Vino, que de ponerse en práctica crearía difíciles situaciones económicas a las haciendas de los Ayuntamientos afectados por él.

En esta reunión se tomó el acuerdo de convocar a todos los Ayuntamientos de Vizcaya, San Sebastián y Alava, con el fin de celebrar una Asamblea magna, para protestar de la aprobación del referido Estatuto. Esta Asamblea se celebrará el próximo día 5 de julio, en el Salón Árabe del Ayuntamiento de Bilbao.

Un acuerdo del Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen hace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, los cuales se podrán solicitar en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Las Secciones que deseen contribuir con algún donativo para este fin solidario, pueden hacerlo efectivo en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico Montañés—Comité ejecutivo—todos los días laborables, de siete a nueve de la noche, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Lista de donantes y secciones que han contribuido a la suscripción pro hijos huelguistas metalúrgicos madrileños:

- Un viejo simpatizante, 10 pesetas; Pedro Díez Pérez, 3,50; Sindicato Metalúrgico, sección de Maliaño, 25; Trabajadores de la Enseñanza (Santander), 50; Dependientes de Almacenes, Vinos y Licores, 50; republicanos de izquierda (Ponchos), 121,60; Sociedad de Zapateros, 5; Dolores Iglesias, 1; Vicenta Gómez, 1; Julia Rodríguez, 1; José Saavedra, 0,50; varios socialistas, 1; Manuel Palacios, 1; Pedro Aldama, 0,50; un cavernícola radical, 0,50; Antonio Dacal, 2; Primitiva Herrera, 1; Cipriana González, 1; Trinidad Aldaco, 1; Desiderio Varela, 1; Vicente Murueta, 0,50; José Leiza, 1; L. M., 0,50; Anastasia Clérigo, 0,25; Manuel Zárate, 0,50; Abelardo Martínez, 0,50; Adolfo García, 0,50; María Hoyos, 0,15; el demente incorregible, 1; Sociedad "La Gráfica", 25; Teodoro Gómez, 25; Remigio Martínez, 10; Remigio Martínez (segunda entrega), 10; Cándido Primitivo Cubillas, 5; Pedro Fiol, 2; Sociedad Acidos, de Hinojedo, 525; Juan Allege, 15; Sociedad Auxiliares de Farmacia, 25.

Oficina Local de Colocación Obrera

Se pone en conocimiento de todos aquellos obreros que, estando inscritos en esta Oficina y no estén incluidos en las listas de los trabajos del excelentísimo Ayuntamiento, pueden pasar por estas oficinas para incluirse en dichas listas, si así lo desean. Bien entendido, que para ello será necesario estar incluido en el censo de población de este término municipal, rogando que a su presentación sean portadores del carnet de esta Oficina.

LA JIRA MARÍTIMA A PEDROSA

Podemos continuar dibujando el alcance de la jira marítima a Pedrosa que organiza la "pena" del "Bar Carral" el domingo próximo en honor de los "peques" madrileños.

Hasta ahora se han inscrito cuarenta y cinco embarcaciones, habiendo ofrecido veintitrés el Gremio de Pescadores, aparte de varios millares de sardinas. Los barcos irán numerados, ocupando cada excursionista la embarcación y sitio asignado en el billete. La excursión partirá del muelle embarcadero, a las dos y media en punto, no habiendo derecho a reclamación alguna a los que se presenten más tarde de esta hora.

Tomarán parte los Coros Montañeses, que pondrán sus altavoces en la explanada de Pontejos, después que se haya visitado el Sanatorio de Pedrosa; Rondalla "La X", y pito y tamboril de la "pena" organizadora. Para mayor realce de la jira infantil, contribuirán con regalos la Unión Frutera, la panadería Gambarte, La Raquel, la Casa X y la fábrica de Goya, que ofrecerán sus productos para obsequiar a la grey infantil.

La excursión se dará por terminada a las ocho de la noche, haciéndose el regreso hasta el Club de Caza y Pesca, con el fin de que los niños contemplen el panorama marítimo y disfruten de tan envidiable paseo.

Juventud socialista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas dados de alta en la última asamblea, que pueden pasar a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche en la Secretaría de esta Juventud antes del día 4 de julio. Igualmente se pone en conocimiento de todos aquellos que se les haya pasado circular y no la hayan dado cumplimiento que deberán hacerlo antes de la fecha anteriormente citada, teniendo entendido, unos y otros, que el incumplimiento de esto supone la baja en la Federación Nacional.—EL COMITE.